ОТЧЕТ 

О проделанной  работе  главы  администрации   Ручейского  сельского  поселения  за 2016 год.


На территории  Ручейского  сельского  поселения  расположены 4 населенных  пункта : Ручей, Бобровка, Каймоново и Максимово. Количество хозяйств 513. Общая численность  населения  составляет 1474 человека, из них детей до 18 лет 383 чел., население трудоспособного возраста от 18 до 60 лет – 758 чел.,  население старше 60 лет – 356 чел., жители старше 90 лет – 2 чел. Общее количество пенсионеров -  392  человека, работающие пенсионеры – 58 человек, семей с приемными  детьми – 7, опекаемых детей в них  -8 чел.,  многодетных семей с несовершеннолетними детьми-  22 , неблагополучных семей (социально опасное положение)– 5,  детей из не полных семей  (с одним родителем) – 42.    

Тружеников тыла – 6,  ветеранов боевых действий – 8 , ветеранов труда – 48, инвалидов ( 1-2-3 групп) – 135, инвалидов  детства - 4, детей войны, не имеющих статуса «труженик тыла»,  родившихся  в период с 1924 по сентябрь 1945 г.- 68 человек.  В 2016 году по  Ручейскому  муниципальному  образованию :   родилось -  22 ребенка , зарегистрировано смертей – 27 ,      12         браков   и       3   развода.  Юношей призывного возраста -58 человек, в/обязанных -272, офицеров – 4. По Центру занятости состоит на учете     28   человек.

На территории Ручейского сельского поселения  работают бюджетные учреждения : школа  в п. Ручей, детский сад в п.Ручей, амбулатория в п.Ручей и ФАП в с.Каймоново, КДЦ «Сибиряк», библиотека в п. Ручей. Работает  почтовое отделение в п. Ручей. В cвязи с закрытием почтового отделения в с. Каймоново, обслуживание жителей производят работники   Ручейского отделения почтовой связи , выезжая два раза в неделю.   Имеется  аптечный пункт в п. Ручей.
В школе обучается 159 учеников, детский сад посещает 58  детей, в списке на очередь состоит 10 детей.

      Школу, детский сад и КДЦ «Сибиряк» отапливает котельная, которую обслуживает ООО «Энергия» (директор Кулаковская Галина Юрьевна).

       Обслуживание водозабора, очистных и электробойлерных, которые обеспечивают водой, теплом  благоустроенное жильё, производит ООО УК «Север».
       На территории поселка осуществляет свою производственную деятельность(лесопиление и отгрузку леса) ООО «Ангара», генеральный директор Аракелян Б.А.
     В КДЦ «Сибиряк»   работают кружки и студии:  театральные постановки «Талантиум», эстрадного пения «Звуки праздника», студия «Танцкласс», любительское объединение «Фитнес-грация»; работает библиотека. Работают в режиме свободного посещения: детская игровая комната, тренажерный зал, клуб выходного дня для детей по воскресеньям. Проводятся праздничные мероприятия для детей и взрослых, посиделки для пенсионеров. Оказываются услуги по аренде помещения под ярмарки, выставки, проведение юбилеев и свадеб. В 2016 году проведено 179 мероприятий,  из них для детей 106. При участии в районном фестивале «Приленье мое»  участники «Звуки праздника» получили дипломы. Доходы от оказания платных услуг  составили  63,0 т. р.
   В амбулатории в п.Ручей проводится диспансеризация и вакцинация  взрослого населения и прививки для детей,  работает физиокабинет, производится забор анализов (общий анализ крови, кровь на сахар, мочи), делается ЭКГ.
Продуктами питания и товарами первой необходимости обеспечивают: ООО «Юбилейный»,   ООО «Престиж», и 7 индивидуальных предпринимателей (в п. Ручей: Власова Т.П., Хренова Н.Г., Катышевцева Л.Г.,  Апаркина Н.Н., Крюкова Е.В., Делеган С.Б., Ускова С.З.), в поселке Ручей работает 2 парикмахерских -  ИП Кравец и ИП Ускова,   кафе «Графский домик» ИП Букасова Т.В., открывается бар «Фламинго»   ИП Власова Т.П.,   (в с. Каймоново: кафе «Дорожник» ИП Морозов Л.Н. и магазин «Василиса» ИП Власова Т.П.). Имеется две станции технического обслуживания (СТО) в п. Ручей: ИП Комаров А.В., в с. Каймоново: ИП Беккер А.А., которая временно не функционирует,  поставляет топливо для дизельных станций в п. Бобровка и в д. Максимово. Работает метеостанция в д. Максимово.
При администрации работают общественные организации: 
1.Совет ветеранов  (председатель  Антипин С.И.)
Слова благодарности председателю Совета Семену Ивановичу, который на протяжение многих лет принимает активное участие в организации проведения праздничных мероприятий, участвует в проводимых конференциях.

2. Женсовет (председатель Арнаутова Л.Н.).

Людмила Николаевна- депутат , не первый год является председателем Женсовета. Совместно с членами Совета проводят работу согласно ежегодного плана. 
3. Комиссия по делам несовершеннолетних ведет работу совместно с участковым инспектором с неблагополучными семьями. Комиссией осуществляется контроль за этими семьями, родители и дети приглашаются для беседы на заседание комиссии. Всего на учете состоит 5 семей,  находящихся в социально-опасном положении, неблагополучных семей – 9.
Исполнение бюджета за 2016 год:

Доходы бюджета – составили всего 11195 тыс. руб.          
в т.ч. собственных доходов -  1730 тыс. руб. (это 15% от всех доходов), что на 2% больше по сравнению с 2015 годом. Связано это с тем, что план по доходам был пересмотрен.    Безвозмездные поступления  9465 т.р.(78% от всех доходов). По сравнению с прошлым годом безвозмездных поступлений получили на 7% больше из бюджета района.
Расходы  составили  -  всего 10 388  тыс. руб., 
В  ТОМ ЧИСЛЕ  
Расходы на заработную плату аппарата, услуги связи, оплата командировок и коммунальных услуг – тепло и э/энергии, оплата за интернет, ремонт автомашины и оплата по договорам за полномочия, переданные району составили 5619 тыс. руб. (0104).
Расходы дорожного фонда – всего  287 т. р.    Дорожный фонд формируется  за счет доходов от уплаты акцизов. Остаток от акцизов на 2017 год составил 306 тыс. руб. Дорожный фонд расходуется на текущий   ремонт и содержание  муниципальных дорог.
 Жилищное хозяйство – 0 
Коммунальное хозяйство – 185 т. р. (ремонт электробойлерного котельного оборудования, замена электрооборудования  в здании очистных сооружений, замена насоса на водозаборе)
 Благоустройство   всего  -  1 224 т. р. из них 
1. ремонт  и содержание электросетей – 635 т. р.
2. Уличное освещение  -     309 тыс. руб.
4, Устройство защитных противопожарных полос  60,0 тыс. руб.

5. Содержание мест захоронения  всего – 0 т.р. 
6. Прочие мероприятия по благоустройству – 199,0 тыс. руб. (очистка тротуаров от снега, строительство тротуаров и пешеходного мостика,   работы по устранению наледи на дорогах и у жилых домов, вывоз мусора во время проведения месячника по санитарной очистке, проведение работ по устранению несанкционированных свалок) 
7. Культура -  2858,0 т. р. в том числе  1020,0 т. р на заработную плату
                                                                 1081,0 т. р. – на теплоэнергию
                                                          298,0 т. р. – по нар. инициативам (замена оконных и дверных блоков 

                                                          459,0 т. р. – оплата по договору уборщице, установка пожарной сигнализации и ее обслуживание, оплата полномочий району и прочие расходы (услуги связи, заправка картриджей, разные хозматериалы).
В 2016 году   по
Программе "Народные инициативы"  на сумму 283 421руб  проведён  открытый аукцион в электронной форме на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по замене оконных и дверных блоков в здании Муниципального казённого учреждения культуры "Культурно-досуговый центр "Сибиряк" .

В 2016 году было проведено 14 заседаний  Думы Ручейского муниципального образования, на которых было  рассмотрено  46 вопросов, это:
- Утверждение бюджета Ручейского сельского поселения на 2017 год;

- Внесение изменений в бюджет 2016 года;

- О внесении изменений и дополнений в Устав РМО;

- О подготовке и проведении  отопительного сезона;

- Вопросы по электроснабжению;

- Подготовка к весеннему паводковому периоду;

- Подготовка к празднованию  71-ой годовщины Победы ВОВ;

- Благоустройство и очистка улиц поселка;
- О пожарной  безопасности  в летний период;
- Подготовка к праздничным мероприятиям поселка (Новый год, проводы Зимы, День поселка, день пожилого человека и.д.);
-  Об изменениях  в Правилах пользования землей  в РМО и утверждение Положения «О земельном налоге» ;
- О муниципальных пенсиях;

- Утверждение программы социально-экономического развития Ручейского муниципального образования ;

- Утверждение программы комплексного развития  систем коммунальной  инфраструктуры РМО;

 и многие другие.

Всего в прошедшем году было принято  62 нормативно-правовых актов.  Специалистами администрации выдано 1115 справок, 180 доверенностей, оформлено документов на получение денежной компенсации за твердое топливо льготной категории граждан – 240. С заявлениями на выписку дровяной древесины обратились 5 человек.
Работают 4 постоянных  депутатских комиссии. Работая на общественных началах, без оплаты рассматривают, принимают решения, оказывают необходимую помощь или обращаются к лицам, которые могут посодействовать в решении каких-то насущных вопросов.
   Жилищно-коммунальное хозяйство требует особого внимания.

   Количество неблагоустроенного жилья составляет 426 квартир, приватизировано 62 (14,6%), благоустроенного – 46 квартир, приватизировано 29 (63%). Всего заключено 357 договоров социального найма на муниципальное жильё (в 2016г. – 72), общее количество которого составляет  381. 
С заявлениями на обследование жилого помещения для получения заключения о необходимости проведения капитального ремонта или признания жилья не пригодным для проживания в межведомственную комиссию обратилось в 2016 году 6 квартиросъемщиков. При объявлении конкурса на обслуживание жилфонда ни одной заявки не было подано. Работа по созданию ТСЖ ведется, но пока безрезультатно. Пока нам не удается уговорить кого-либо заняться обслуживанием ЖКХ, одни обещают подумать, другие отказываются категорически. По этому Администрацией производится и вывоз мусора во время проведения месячника по санитарной очистке поселка, и очистка тротуаров от снега, и другие работы, которые могла бы осуществлять УК за счет средств, собранных от жителей за предоставление коммунальных услуг. Пока же мы, не смотря на наши постоянные призывы соблюдать чистоту на своих придомовых территориях, в поселке, способны мусорить не только подбросив  мусор соседу, но и выволить из мешков бутылки, старую обувь и прочее вдоль федеральной трассы, сразу за поворотом вдоль дороги на Бобровку, не довезя его до полигона для сбора мусора. Мы еще можем дать интервью, что в поселке везде кучи мусора, хотя до такого мы ещё не довели поселок. А вот и в этом году повторюсь, что на субботники по очистке территории как правило выходят ученики с учителями и работники администрации, активных жителей можно пересчитать по пальцам. Хотя каждому приятно видеть облагороженными и ухоженными территории у торговых точек ИП Катышевцевой Л.Г., Багаевой И.А., Хреновой Н.Г.. Надо отметить  Комарова А.В., который постоянно следит за состоянием дороги у СТО, производя отсыпку и грейдирование за свой счет. 
 В прошлом году комиссией составлено 18 протоколов по сан. очистке, по которым административной комиссией вынесены либо предупреждения, либо штрафы. 
   Вопрос о бродяжничестве собак остается актуальным и на сегодняшний день. Многие хозяева не реагируют на наши предписания, поэтому просьба ко всем обращаться в Администрацию с письменным заявлением о принятии мер к хозяевам, нарушающим правила содержания домашних животных, которых будем привлекать к административной ответственности. 

  Обеспечением водой в зимнее время жителей поселка производиться водовозной машиной администрации, которая отдана в частные руки. Подвоз воды осуществляет Глебович Анатолий Сергеевич. Проблем с доставкой воды населению и учреждениям нет. В летнее время - летний водопровод.  Пользуясь случаем,  хочу поблагодарить Крюкову Е.В и Власову Т.П., которые  ни один год занимаются ремонтом и обслуживанием летнего водопровода и водокачек.
  По электросетям:  с 01 января 2017 продажу электроэнергии физическим и юридическим лицам в п. Ручей и с. Каймоново производит ООО «Русэнергосбыт»,  обслуживание же электросетей по прежнему осуществляет ООО УК «Энергия», директор Чучалин А.Г.  В поселке установлено 87 светильников, оплату за уличное освещение производит администрация. 
     Работает  цифровое телевидение,  10 бесплатных каналов. В проектно-сметной документации по установке вышки для цифрового телевидения, которая утверждалась и согласовывалась пять лет назад, не были предусмотрены работы по благоустройству вокруг данной площадки, по-этому в прошлом году вдоль ограждения вышки проложили тротуар, правда в связи с отсутствием пиломатериала необходимой толщины, в некоторых местах прогибается, но я всё же считаю это лучше, чем скакать по камням, на которых и построен тротуар.. В 2015 году велась прокладка кабеля волоконно-оптической линии связи по объекту «ДВР-2013-Братск-Усть-Кут» ОАО «Вымпелком». Работы данной организацией завершались поздней осенью, по этому было оставлено много огрехов, которые были устранены в июне прошлого года по нашему заявлению ПМК-601, это выравнивание навороченных бугров и перечисление 28,0 т.р. для восстановления летнего водопровода, который был нарушен в ходе проводимых работ. При прокладке кабеля нам обещали ускоренный интернет при завершении работ от Братска до Усть-Кута, но когда он будет и будет ли вообще, невозможно ни от кого добиться. Представитель  ОАО «Вымпелком» посоветовал обратиться в «Единое окно Билайн», нами направлено два письма, последнее в декабре, так как на первое не получен ответ, но и на второе пока тоже нет ответа.
        По нашему обращению об устройстве пешеходных переходов и посадочных площадок на федеральной трассе, проходящей по п. Ручей, был получен ответ от зам. начальника Управления – директора филиала в г. Братске С. И. Сунгатулина, что предложения по их устройству включены в перспективную программу по безопасности дорожного движения до 2018 года и что им необходимо произвести дополнительный землеотвод. Все это возможно по истечению межремонтного срока.  Убеждения и просьбы обустроить пешеходные переходы напротив вокзала и перед поворотом на ул. Школьную признаны руководством ГИБДД не законными и  утвержден пешеходный переход в том месте, где и обустроен в этом году. 
      В прошлом году в с. Каймоново 11 января произошел пожар в баре «Дорожник», 18 ноября сгорел дом по ул. Гаражная, погиб человек. И в этом году 14 января пожаром уничтожен жилой дом по ул. Нагорной.  В стадии решения находится вопрос о создании пожарной части в п. Янталь.
       Работает многофункциональный центр, где  два раза в месяц специалисты МФЦ проводят прием  граждан согласно поданных заявок. 
   В поселке 3 социальных работника, которые обслуживают нуждающихся в помощи  19 пенсионеров.  Специалист по социальной работе от ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания по г.Усть-Куту и Усть-Кутскому району» Бисерова А.Я. ведет работу с малоимущими, многодетными семьями и инвалидами. С малоимущими ведется работа по заключению социального контракта для развития личного подсобного хозяйства. На сегодняшний день планируется заключить  5 контрактов. Так же специалистом оказывается помощь в оформлении документов на получение социальных выплат, предоставление льгот.
Постоянно нуждающимся  малообеспеченным семьям предоставляются вещи и обувь, которыми обеспечивает ОГБУ СО « Комплексный Центр социального обслуживания населения по  г. Усть-Куту и Усть-Кутскому району».  В этом году было принесено много хороших вещей жителями поселка, а так же совершенно новых вещей индивидуальным предпринимателем  Абдикахаровой Турсуной.    
   Очистку от снега улиц производим нашим трактором « Беларус», который часто ломается, по этому прошу всех не выгребать снег на дорогу, так как другой техники более мощной у нас нет. Договориться с руководителями организаций, имеющей грейдер или бульдозер очень тяжело. Вы не представляете каких усилий мне стоило, чтобы очистить в декабре дорогу на Максимово, ужасно занесенную снегом, так как нашим «Белорусом» это вообще не возможно сделать. По этому я очень благодарна начальнику «Велесстроя», а так же нашему районному депутату Архипенко П.С. за содействие в решении этого вопроса.
    Очистка дороги необходима, так как в п. Бобровка и с. Максимово проживают жители, которые категорически отказываются от переезда в п. Ручей, согласны на переезд только при предоставлении им жилья в г. Усть-Куте, что невозможно.
    Из-за лесных пожаров, которые начались ранней весной и прекратились осенью, была приостановлена работа по заготовке, вывозке леса, а значит и распиловке. В связи с отсутствием пиломатериала мы не смогли заменить тротуары по болоту, а так же отремонтировать мост на ул. Зведной, которые планировали осуществить в прошлом году.
    Не могу в своем отчете поблагодарить нашего земляка ныне директора ООО «Илимлесрегион» Антипина Владимира Александровича, который произвел ограждение кладбища в с. Каймоново профлистом и штакетником.

     Так же слова благодарности руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям, оказавшим финансовую помощь на проведение праздников: День победы, Новый год, День пожилого человека: Седых М.В.,(её фондом так же закуплены 60 кроватей для детского сада) Аракелян Б.А., Копытову О.И., Прокошину В.Ю., Багаеву А.П., Хреновой Н.Г., Катышевцевой Л.Г., Комарову А.В., Крюковой Е.В., Апаркиной Н.Н., Бисерову Ю.А., Русских С.А., Голба В.Б., Власовой Т.П., Кузьминой Е.Г., Бедулиной А.Е., Чучалину А.Г. 
     Спасибо Душину А.В. – директору «Леналессервис», который произвел оплату за 2 насоса на электробойлерные.

     Так же слова благодарности членам команды, которую возглавляет Юсупов Женя, за ежегодное участие и победы в « Сельских играх».
     Считаю необходимым довести до сведения жителей, что на 2017 год  пришел договор пожертвования с г. Иркутска от 23.01.2017г. согласно которого ООО «Иркутская нефтяная компания», в лице генерального директора  Седых М.В. и Иркутское областное отделение общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» в лице председателя Правления Кулинич С.В. безвозмездно передают денежные средства (благотворительное пожертвование) в размере 15 235 000 рублей (это на Усть-Кутский район). На Ручей запланировано выделить 1050 тыс. р. на приобретение электробойлеров 3 шт. и 900 тыс. р. на разработку проектно-сметной документации капитального ремонта  под размещение группы дневного пребывания на 50 детей дошкольного возраста в МОУ СОШ п. Ручей УКМО.
    И еще по сообщению отца Олега на 2017 год запланировано строительство храма в п. Ручей.

    В завершении своего отчета  хочу поблагодарить всех присутствующих сегодня на собрании за  неравнодушное отношение к жизни поселка и уже сейчас начать думать о кандидатурах, которые будут достойными для выдвижения кандидатами в депутаты и главы администрации   на предстоящих выборах в сентябре .   

