ОТЧЕТ 

О проделанной  работе  главы  администрации   Ручейского  сельского  поселения  за 2014 год.


На территории  Ручейского  сельского  поселения  расположены 4 населенных  пункта : Ручей, Бобровка, Каймоново и Максимово. Количество хозяйств 530. Общая численность  населения  составляет 1509 человек, из них детей до 18 лет 358 чел., население трудоспособного возраста от 18 до 60 лет – 786 чел.,  население старше 60 лет – 365 чел., жители старше 90 лет – 2 чел. Общее количество пенсионеров -  408  человек,  семей с приемными  детьми - 6  опекаемых детей в них  -7 чел.,  многодетных семей с несовершеннолетними детьми-  23 , неблагополучных семей (социально опасное положение)– 5,  не полных семей  (с одним родителем) – 30.    

Тружеников тыла – 6,  ветеранов боевых действий – 8 , ветеранов труда – 30, инвалидов ( 1-2-3 групп) – 132, инвалидов  детства - 4, детей войны, не имеющих статуса «труженик тыла»,  родившихся  в период с 1924 по сентябрь 1945 г.- 73 человека.  В 2014 году по  Ручейскому  муниципальному  образованию :   родилось -  22 ребенка , зарегистрировано смертей – 18 ,  зарегистрировано    12         браков   и       8    разводов. По Центру занятости состоит на учете     40   человек.

Электрические сети в п. Ручей и  не благоустроенный  жилой фонд  обслуживает   ООО УК «Энергия»  (директор Чучалин  Алексей  Георгиевич) ,  в ведении ООО УК «Энергия» находится водовозная автомашина.  Благоустроенный жилой фонд обслуживает  ООО УК «Север» (директор Чучалина Любовь Ионовна). Котельную,  которая отапливает школу, детский сад и КДЦ «Сибиряк»  обслуживает ООО  «Энергия» (директор Кулаковская Галина Юрьевна). (за короткий период Копытовым О.И. котельная была полностью готова к отопительному сезону: пробурена скважина для подачи воды в котельную, проведена реконструкция для отопления углем).
             В п.Ручей с мая месяца прекратил свою деятельность ООО «Каймоновский» ген.директор Якимов А.А., с июля месяца все работники Каймоновского лесхоза переведены в Усть-Кутский лесхоз. 


На территории Ручейского сельского поселения  работают бюджетные учреждения : школа  в п. Ручей, детский сад в п.Ручей, амбулатория в п.Ручей и ФАП в с.Каймоново, КДЦ «Сибиряк», библиотека в п. Ручей. Работают  почтовые отделения в п. Ручей и в с. Каймоново. Имеется  аптечный пункт в п. Ручей.
При КДЦ «Сибиряк»   работает тренажерный зал,  открыта игровая комната для детей  ежедневно до 19 часов.  В старшей и младшей группах ведутся занятия по танцклассу. Ведутся кружки: «Умелые ручки» и «Театральные постановки».

Продуктами питания и товарами первой необходимости обеспечивают: ООО «Юбилейный»,   ООО «Престиж», и 7 индивидуальных предпринимателя (в п. Ручей: Власова Т.П., Хренова Н.Г., Катышевцева Л.Г.,  Апаркина Н.Н., Крюкова Е.В., Сергеичев Д.Н.),    (в с. Каймоново: Морозов Л.Н. и Власова Т.П.). Имеется две станции технического обслуживания (СТО) в п. Ручей: ИП Комарова, в с. Каймоново: ИП Беккер, который так же обслуживает электрические сети в с. Каймоново, поставляет топливо для дизельных станций в п. Бобровка и в д. Максимово, а так же занялся фермерским хозяйством.
При администрации работают общественные организации: 
1.Совет ветеранов  (председатель  Антипин С.И.) .

2. Женсовет (председатель Арнаутова Л.Н.).

3. Комиссия по делам несовершеннолетних (председатель Маркова Л.М.)
За  2014 год  составлено 26 административных протокола (за ненадлежащее содержание животных, захламление придомовой территории) .
Исполнение бюджета за 2014 год:

Доходы бюджета – составили всего 10 896 тыс. руб.          
в т.ч. собственных доходов -  2051,4 тыс.руб. (это 19% от всех доходов),  Безвозмездные поступления  8844,6т.р.(81% от всех доходов)
Расходы  составили  -  всего 10 956,4  тыс.руб., 
В  ТОМ ЧИСЛЕ  

Главы -958,6 т.р.

Центральный аппарат 0104  - 3 610,4 т.р. (в том ч. Зар.пл. 2 873,6 т. р.)

Дорожные фонды – всего  433,3 т. р.     Ремонт муниципальных дорог  за счет доходов от уплаты акцизов

ЖКХ  -  всего 1 502,9   тыс.руб.

Из них:
Жилищное хозяйство – 0 
Коммунальное хозяйство – 50,0 т.р. (схемы теплоснабжения)
Благоустройство   всего  -  1 452,9 т.р. из них 
1. ремонт  и содержаниеэлектросетей – 565.0 т. р.
2. Уличное освещение  -     815,6   тыс.руб (ежемесячно: 50 т.р – на содержание и 30 т.р. –уличное освещение) 661 тыс. руб. МБТ из района на возмещение потерь в э\сетях. (межбюджетные трансферты)
4, Устройство защитных противопожарных полос  30,0 тыс. руб.

5. Содержание мест захоронения  всего – 0 т.р. 
6. Образование – 4,8 т.(Приобретение сувенирной продукции для праздников) 

7. Культура -  4 019 т.р. в том числе  2 604,6 т. р на заработную плату
                                                                 468,8т.р.  ремонт крыши (ОБ)
                                                                  738 т.р. коммунальные услуги по теплу и эл/эн 

В 2014 году  Администрацией  Ручейского поселения  был проведен 1 открытый аукцион в электронной форме на право заключения муниципального контракта:
1. На выполнение работ по текущему ремонту дороги общего пользования местного значения по ул. Железнодорожная п. Ручей Усть-Кутского р-на Иркутской области
В результате был заключен 1 муниципальный контракт на сумму 550 тыс. рублей. 
Программа "Народные инициативы" 2014 года: проведён 1 открытый аукцион в электронной форме на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по ремонту кровли здания Муниципального казённого учреждения культуры "Культурно-досуговый центр "Сибиряк" на сумму 468 788,00 рублей.

В 2014 году было проведено 15 заседаний  Думы Ручейского муниципального образования, на которых было  рассмотрено  32 вопроса, это:
- Утверждение бюджета Ручейского сельского поселения;

- Внесение изменений в бюджет 2013 года;

- О подготовке и проведении  отопительного сезона;

- Вопросы по электроснабжению;

- Подготовка к весеннему паводковому периоду;

- Подготовка к празднованию  69 годовщины Победы ВОВ;

- Благоустройство и очистка улиц поселка;
- О пожарной  безопасности  в летний период;

- Отчет о работе организаций, учреждений, комиссий;

- Подготовка к праздничным мероприятиям поселка (Новый год, проводы Зимы, День поселка, день пожилого человека и.д.);

-  Утверждение Положения о бюджетном процессе;
-  О проведении публичных  слушаний в Ручейском сельском поселении;

-  О налоге на имущество физических лиц;

-  О  земельном налоге;
-  Утверждение схем теплоснабжения Ручейского поселения  на период  2014 – 2018 г.г.;

-   Утверждение мероприятий Перечня народных инициатив на 2014 год;
Работают 4 постоянных  депутатских комиссии и депутаты, входящие в их состав,  несмотря на работу на общественных началах, без оплаты, находят на это время и проявляют заинтересованность и неравнодушие к жизни поселка. 
  Жилфонд и электрические сети обслуживает, как я уже говорила, ООО УК «Энергия».  Задолженность по жилфонду составляет 234 тыс.рублей, 90 квартиросъемщиков задолжали более 2000 рублей, объясняя это тем, что жилье давно списано, требует ремонта и никакой помощи Администрация не оказывает. Ремонта требуют многие квартиры и мы не на первом собрании объясняем жителям, что текущие ремонты согласно договора соцнайма обязан проводить квартиросъемщик . В оплату, которая составляет 2,10 руб за 1 кв.м в месяц, включены затраты на содержание жилого фонда (это заработная плата генерального директора, директора по хозяйственной части, контролера по учету света, дворника, электрика и вывоз мусора). 

По электроснабжению: решена  проблема отключения э/энергии у жителей бамовского поселка в связи  с передачей нам трансформаторной подстанции мощностью 630 кВА Комитетом по управлению имуществом УКМО, весной проведены работы  по подключению э/линий к ней. В прошедшем году в связи с тяжелым финансовом положении, хотя постоянно депутаты , если можно так сказать, давили на Алексея Георгиевича осветить  спуск от федеральной трассы к вокзалу, проблема не решена. Там необходимо установить три опоры, натянуть провода, которые надо закупить. Думаю, что в этом году постараемся осветить данный участок. Обделенными в прошедшем году в уличном освещении оказались и жители ж/дорожных домов, три фонаря за долги были отключены в марте месяце, кроме этого предъявлен Администрации штраф за бездоговорное использование фонарей. Договор мы заключили, но подключение будет произведено только после оплаты, на что мы пока не можем найти деньги.

  По электросетям: по Ручью в этом году  в связи с завершением работ по оформлению документов на них, паспорт будет готов к середине мая,  сети будут переданы на обслуживание  специализированной сетевой компании. С апреля месяца будут начаты работы по э/сетям с.Каймоново.
  Установлена детская площадка между  первым и вторым домом ул.Трактовой силами жителей, точнее сказать некоторых жителей, хотя почти в каждой семье имеются  дети или внуки. С цементом помог мастер ООО «Иркутскмост». Качели, горки, карусели, лесенки хрупкие, но благодаря Управляющей компании, которая является ответственной за безопасность на детской площадки, находятся в хорошем состоянии.

  Благодаря спонсорской помощи Марины Владимировны Седых приобретена и установлена новая аппаратура в физиокабинет амбулатории. 

  В СДК «Сибиряк» на выделенные деньги приобретены: телевизор, муз.акустическая система, зеркала в танцзал и одежда на сцену.

   Построены две горки: в с.Каймоново и п.Ручей.

   Считаю необходимым сказать о федеральной трассе, проходящей вдоль поселка. То что выложили новый асфальт- хорошо, заменили ограждение, но с какой скоростью теперь проносятся автомобили по этой дороге, просто иногда становиться очень страшно. По установке дорожных знаков, устройства посадочной площадки и дорожных переходов мы обращались к директору ФКУ «Управление автомобильной магистрали Красноярск-Иркутск Федерального дорожного агентства» Шандрук Олегу Ивановичу, на что получен ответ,что работы по ремонту автомобильной дороги А-331 «Вилюй», проходящей по территории п.Ручей, были проведены в соответствии с проектом, согласованным с органами ГИБДД Иркутской области. Устройство посадочных площадок и пешеходных переходов не предусмотрено. Предложения по их устройству включены в перспективную программу по безопасности дорожного движения до 2018г. По-этому данную работу будем проводить в этом году сами, до 2018 года ждать долго.  
В поселке 3 социальных работника, которые обслуживают нуждающихся в помощи  20 пенсионеров.

В прошедшем году в благотворительных целях нуждающимся в помощи малообеспеченным семьям были  предложены вещи, которые предоставил Комплексный Центр г. Усть-Кута (неоднократно  привозили  одежду для детей и взрослых, игрушки).
 В 2014 году проведено  3 субботника по уборке территории поселка  силами  работников  администрации и учеников школы. Надо отметить, что жители поселка игнорируют  такие мероприятия и на уборку общественных территорий не выходят. То же относится и к некоторым предпринимателям, которые не следят за чистотой у своих магазинов.  
На 2014 год  планировалось:
1. Передать электрические сети  специализированной сетевой компании.

2. Выделить  помещение  для  проведения православных служб.

3. Обновление  физиокабинета  в   амбулатории п. Ручей.

Третий  пункт  выполнен.  
На 2015 год  планируется:  

1. Обустроить   подходы к пешеходным переходам по ул. Трактовая в  п. Ручей.
2. Построить  остановку для  автобуса.

Ну и конечно же хочется, чтобы заработало хоть какое-то деревообрабатывающее предприятие
В связи с отсутствием тяжелой техники (бульдозера, грейдера) проблемным вопросом остается очистка поселковых дорог. Трактор «Беларус», из-за того, что нет возможности у директора взять хорошего тракториста на постоянную работу, часто ломается, находится в неисправном состоянии, требуются деньги на приобретение запчастей и конечно же на оплату за работу, которых катастрофически не хватает.
С июля месяца начался монтаж оборудования цифрового телевидения («Сибирьтелеком») и было обещано запустить к новому году. Теперь они ничего нам не обещают, потому что, как они говорят, что ни от них это зависит, руководство из Москвы сегодня говорит одно, завтра другое.

Дровами население обеспечивает ООО «Вега», неплохим спросом у жителей пользуются топливные брикеты, которые поставляет на заказ Душин А.В. («Леналессервис»)

 На 2015 год  планируется:  

3. Обустроить   подходы к пешеходным переходам по ул. Трактовая в  п. Ручей.

4. Устройство посадочных площадок для остановки рейсового автобуса.
Ну и конечно же хочется, чтобы заработало хоть какое-то деревообрабатывающее предприятие

             В завершении своего отчета разрешите мне поблагодарить  руководителей , индивидуальных предпринимателей, которые не отказывают нам в оказании благотворительной помощи и обратиться ко всем жителям  - проявлять активное участие в поселковых мероприятиях и соблюдать санитарные правила, давайте начнем вывозить мусор в специально-отведенное для этого место.
