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ПРОЕКТ

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ТОРГОВЛИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРИОД ДО 2025 ГОДА
Раздел 
«СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ЭЛЕКТРОННОЙ ТОРГОВЛИ

В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРИОД ДО 2025 ГОДА»
I. Общие положения
Стратегия в части развития электронной торговли охватывает широкий спектр отношений, опосредованных в электронной форме и осуществляемых как на внутреннем рынке, так и при трансграничных торговых операциях в сегментах розничной (B2C) и оптовой (B2B) торговли.
Очевидно необходимым является создание в Российской Федерации комплекса благоприятных нормативно-правовых, организационных и технических условий для стимулирования деловой активности участников электронной торговли, формирования конкурентной среды и создания комфортного потребительского климата для населения. 

Основной задачей Стратегии в данной сфере является создание дополнительных рыночных механизмов, обеспечивающих рост и развитие электронной торговли в Российской Федерации с учётом прогнозируемых внешних и внутренних условий, эффективного использования её ресурсов и потенциала, в том числе посредством:
обеспечения максимально широких возможностей легального развития электронной торговли путем увеличения предпринимательской активности и расширения частной инициативы предпринимателей;

снятия чрезмерных запретов и устранение правовых коллизий для электронной торговли, отсутствующих в традиционной торговле;

содействия осуществлению объективной оценки состояния и планирования направлений развития электронной торговли посредством обеспечения доступности и полноты открытых данных, относящихся к электронной торговле, а также рассмотрение возможности применения интеллектуальных технологий, обеспечивающих агрегирование, обработку и анализ данных в области электронной торговли;

обеспечения эффективного нормативно-правового регулирования электронных сделок, совершенствование систем оплаты в области электронных сделок, обеспечения правовой защиты участников электронной торговли (продавцов, покупателей, третьих лиц);

обеспечения сбалансированных условий ведения деятельности для российских интернет-магазинов и иностранных интернет-магазинов, реализующих товары напрямую физическим лицам на территории Российской Федерации;

повышение кибербезопасности в области электронной торговли на внутреннем рынке и в области трансграничной электронной торговли. 
Электронная торговля является инструментом, обеспечивающим потребителям (физическим и юридическим лицам) на территории Российской Федерации физическую и ценовую доступность всего спектра товаров, производимых в России и мире. 

Темп и масштаб развития электронной торговли обусловлены совокупностью факторов экономического, социального, электронно-технологического, организационно-правового характера, выделенных в три блока:

1. Глобализация экономики. Действие этого фактора проявляется в свободном перемещении капитала, товаров, услуг, технологий как внутри отдельных стран, так и в международном масштабе.

2. Мультифункциональность. Постоянное обновление компьютерных технологий существенно расширяет сферы бизнеса, обеспечивая комплексную надёжность на всех стадиях коммерческого процесса.

3. Доступность и эффективность электронной торговли. Электронная торговля становится доступной для всё более широкого круга участников рынка в организационно-техническом и финансово-экономическом плане. 
Сейчас электронная торговля – одна из немногих площадок для стартапов в торговом и производственном бизнесе, в особенности для субъектов малого и среднего предпринимательства (пекарен, фермеров, предприятий общественного питания и многих других).
В России сегмент интернет-торговли, по экспертным оценкам, занимает от 3 до 4 процентов от всего объема розничного товарооборота, но растет двузначными темпами. В 2016 году рост составил порядка 15%-20%. И это в то время, когда общий оборот розницы падает (в 2016 году – на 4,6%).
Одной из главных причин такого роста и востребованности, помимо вышеуказанных блоков, является отсутствие существенных административных барьеров, предполагающих наличие жесткого регулирования организации и ведения электронной торговли. Это ключевой фактор, определяющий подходы в выработке стратегических решений развития данного формата торговли.

II. Основные термины и определения
· Цифровая экономика – хозяйственная деятельность, в которой ключевым фактором производства являются данные в цифровом виде, обработка больших объемов и использование результатов анализа которых по сравнению с традиционными формами хозяйствования позволяют существенно повысить эффективность различных видов производства, технологий, оборудования, хранения, продажи, доставки товаров и услуг;
· Экосистема цифровой экономики - партнерство организаций, обеспечивающее постоянное взаимодействие принадлежащих им технологических платформ, прикладных интернет-сервисов, аналитических систем, информационных систем органов государственной власти Российской Федерации, организаций и граждан.
· Электронная коммерция – сфера экономики, включающая все торговые и финансовые транзакции, осуществляемые при помощи компьютерных сетей.
· Электронная торговля – форма торговли, осуществляемая с использованием информационных систем, информационно-коммуникационной сети Интернет или иных коммуникационных процедур посредством электронных транзакций в сети Интернет или иных коммуникационных сетях. При этом, платежи, доставка товара или оказание услуги могут осуществляться как online, так и offline.
· Интернет-торговля (сектор электронной торговли B2C) – форма электронной торговли в сфере розничной торговли (B2C), при которой ознакомление покупателя с товаром и условиями продажи, а также сообщение продавцу о намерении купить товар происходит посредством информационно-коммуникационной сети Интернет.
· Использование интернет-канала розничной торговлей   – это создание для потребителей условий для заказа товаров и/или услуг через интернет, включая мобильный интернет.
· Интернет-магазин –  часть торгового предприятия/торговой организации или торговая организация, предназначенная для предоставления покупателю посредством сети Интернет сведений, необходимых при совершении покупки, в том числе об ассортименте товаров, ценах, продавце, способах и условиях оплаты и доставки, для приема от покупателей посредством сети Интернет сообщений о намерении приобрести товары, а также для обеспечения возможности доставки товаров продавцом либо его подрядчиком по указанному покупателем адресу либо до пункта самовывоза.
· Трансграничная электронная торговля – электронная торговля между участниками сделки, находящимися в различных юрисдикциях, одна из которых находится на территории Российской Федерации. 
· Интернет-покупка – заключение и последующее выполнение договора между продавцом или исполнителем и потребителем о покупке товаров, услуг или цифрового контента в сети Интернет.
· Цифровой товар – продукция, которая производится и (или) реализуется в электронном виде.
· Мобильная коммерция – процесс реализации материальных и нематериальных товаров и услуг путем использования мобильного интернета безотносительно методов доставки и оплаты.
· Сектор электронной торговли B2G – сектор электронной торговли, где поставщиками товаров, работ и услуг выступают представители частного сектора (юридические лица и индивидуальные предприниматели), а заказчиками государственные, муниципальные заказчики или отдельные виды юридических лиц, предусмотренные Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
· Сектор электронной торговли B2B – сектор электронной торговли, где поставщиками и заказчиками товаров, работ и услуг выступают представители частного сектора (юридические лица и индивидуальные предприниматели).
· Электронная торговая площадка (маркетплейс) -  это система, предоставляющая (обеспечивающая) инфраструктуру взаимодействия множества розничных или оптовых (в случае b2b) продавцов / поставщиков с множеством розничных или корпоративных покупателей в процессе выбора и заказа товаров и/или услуг, включая инфраструктуру размещения информации о товаре и продавце, инфраструктуру сравнения и отбор товаров, инфраструктуру оплаты, выбора способа получения товаров или услуг, инфраструктуру контроля качества и обратной связи с обеих сторон.                                                                        
· Электронная сделка – любая сделка, совершенная сторонами сделки посредством проведения электронных операций по сделке.
· О2О бизнес (из «онлайна в офлайн») – технологии, обеспечивающие использование устройств, подключенных к информационно-телекоммуникационной сети Интернет, для взаимодействия с помощью информации, получаемой онлайн.
· Межмашинное взаимодействие (M2M) -  технологии, которые позволяют машинам обмениваться информацией друг с другом или передавать её в одностороннем порядке. 
· Агрегатор товаров (услуг) – организация независимо от организационно-правовой формы либо индивидуальный предприниматель, предоставляющие в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в отношении определенного товара (услуги) возможность потребителю одновременно ознакомиться с информацией о товаре (услуге), реализуемом (оказываемой) продавцом (исполнителем) по договору купли-продажи (договору возмездного оказания услуг), заключить с продавцом (исполнителем) договор купли-продажи (договор возмездного оказания услуг), а также произвести предварительную оплату указанного товара (услуги) непосредственно на банковский счет такой организации (индивидуального предпринимателя). 

III. Современное состояние и тенденции развития электронной торговли в мире и в Российской Федерации
3.1. Тенденции развития электронной торговли в мире

Развитие современных телекоммуникационных технологий передачи данных привело к усилению роли электронной торговли в мировой экономике. 
По оценкам ЮНКТАД, мировой оборот электронной торговли в 2015 году составил 22,1 трлн. долларов США.

Положения о развитии электронной торговли в последнее десятилетие регулярно включаются в программу ведущих международных и национальных политических и экономических организаций. 
Условия для развития электронной торговли заложены в программных документах лидеров АТЭС, где действует специальная Рабочая группа АТЭС по электронной коммерции (APEC ECSG). 

Значимость электронной торговли для поступательного экономического развития отмечена в документах БРИКС, в том числе в Коммюнике по итогам 6-ой встречи министров торговли БРИКС в Нью-Дели, Индия, 13 октября 2016 года. 

В Европейском Союзе утверждена и реализуется стратегия формирования Единого цифрового рынка, направленная на преодоление европейским рынком электронной торговли барьеров, связанных с инфраструктурой, покрытием сети Интернет, авторским правом и защитой данных, через совершенствование онлайн-сервисов и цифровых технологий. 

В рамках ОЭСР и G20 формируются общемировые рекомендации по развитию электронной коммерции. В США, Китае, Южной Корее принимаются законы, направленные на непосредственное стимулирование развития этого сектора экономики.
В ряде стран (Великобритания, Германия, Китай, Финляндия, США) доля электронной торговли сектора B2C в общем объеме оборота розничной торговли значительна и составляет от 10% до 20%
.
Наиболее активно развивающиеся экономики, в том числе КНР, также придают особый статус вопросу развития электронной торговли, включая соответствующие положения в стратегии национального развития.

В Российской Федерации создание релевантной и детализированной официальной статистики в сфере электронной торговли находится на стадии формировании, практически все данные основаны на экспертных оценках и результатах социологических и заказных аналитических исследований. 

Как было указано выше, объем рынка электронной торговли оценивается в 3-4% от общего объема рынка. По результатам социологических исследований, более 35% пользователей
 уже хотя бы раз совершали покупки в сети Интернет. За последние 5 лет сократились сроки доставки из интернет-магазинов в среднем в 2-3 раза. Увеличилось количество безналичных платежей. В совокупном объеме розничной электронной коммерции доля оплаты картами товаров и услуг выросла с 3,5% в 2009 году до 30,5% в 2016 году
. Доля заказов с использованием смартфонов составляет около 22%.

В настоящее время на рынке функционирует, по оценкам одних экспертов, около 40 тысяч интернет-магазинов
, по оценкам других
 – около 200 тысяч интернет-магазинов. При этом всего 5% интернет-магазинов
 генерируют 90% оборота, выполняя более 10 заказов в день. Интернет-магазины представляют собой как отдельные крупные и небольшие компании интернет-торговли, проекты в составе омниканальной системы продаж традиционных форматов торговли, платформы для создания и продвижения магазинов, а также интернет ресурсы неторговых компаний. 

По экспертным оценкам, основной объем выручки российских интернет-магазинов формируют Москва (30,9%), Московская область (5,8%), Санкт-Петербург и Ленинградская область (10,6%). Вместе с тем значительными темпами растет интернет-торговля, в том числе трансграничная, в регионах, что связано со снижением стоимости среднего чека, ограниченным ассортиментом в традиционной торговле и увеличением доли проникновения сети «Интернет». 
Приведенные показатели по российскому электронному рынку отражают признанный мировым рынком положительный экономический эффект электронной торговли, обязанный значительному сокращению расходов на проведение торговых операций, решению проблем, связанных с невыгодным географическим положением предпринимателей, и благоприятным условиям для установления прямых контрактных отношений между заказчиками и поставщиками, продавцами и потребителями. Возможность успешно конкурировать на рынке в таких условиях получают в том числе микро-, малые и средние предприятия, что способствует появлению на рынке новых участников и, в конечном счете, обеспечивает рост национального ВВП. 

3.2. Текущее государственное регулирование электронной торговли в Российской Федерации
На данный момент в Российской Федерации к отношениям в области электронной торговли применяются общеотраслевые нормы. Прежде всего, это нормы Гражданского кодекса Российской Федерации, Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, нормативно-правовые акты Центрального банка Российской Федерации, регулирующие сделки (в том числе с использованием электронных документов и скрепленные электронной подписью), предпринимательскую деятельность и электронные расчеты. 
К трансграничной электронной торговле также применяются аналогичные традиционным внешнеторговым отношениям нормы Таможенного кодекса Таможенного союза. 
Общие концептуальные основы электронной торговли задает Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 № 149-ФЗ.
Специальное законодательство применяется в отношении ограниченного перечня правоотношений, формируемых в области электронной торговли в секторе B2B, например в части использования электронной подписи (Федеральный закон «Об электронной подписи» от 06.04.2011 № 63-ФЗ).
Розничная интернет-торговля дополнительно регулируется законодательством в сфере защиты прав потребителей (Федеральный закон «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г.              № 2300-1, Правила продажи товаров дистанционным способом, утвержденные постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 № 612).

Необходимой мерой является изменение законодательства, направленное на преодоление вновь возникающих малопрогнозируемых обстоятельств, препятствующих деятельности торговых предприятий, а также на защиту прав потребителей и хозяйствующих субъектов.
Целью настоящей Стратегии является достижение к 2025 году следующих показателей:

- 20% доли электронной торговли в общем объеме торговли;

- не менее 70% розничных магазинов, использующих в продажах интернет-канал;

- не менее 80% населения старше 12 лет, использующего Интернет для осуществления покупок;

- увеличение до 10% доли России на мировом рынке электронной торговли;
- увеличение экспорта по каналам электронной торговли не менее, чем на 5%;
- не менее 100 тыс. чел – интернет-продавцов, занятых в сфере электронной торговли России.
IV. Основные направления и механизмы решения задач развития электронной торговли в Российской Федерации 
4.1. Развитие технической инфраструктуры. Данные и прогностическая аналитика
Наличие технической инфраструктуры и доступность информационно-коммуникационных технологий являются объективными факторами развития электронной торговли.

Обязательным условием развития также является создание и поддержание эффективности функциональной среды электронной торговли, складывающейся из формируемых в процессе электронной торговли данных и технологий работы с ними. 
Электронной торговле сопутствует непрерывный процесс формирования, накопления и обновления данных об участниках рынка, спросе и предложении, совершаемых контрактных операциях, платежных операциях и др. Этот процесс, с одной стороны, составляет технологическую основу электронной торговли, обеспечивая функционирование электронного торгового пространства в режиме реального времени. С другой стороны, данные становятся платформой для прогностической аналитики.

В этой связи очевидно значение качества данных в области электронной торговли, а также достаточность и актуальность открытых данных, формирующих основу прогностической аналитики. Развитию электронной торговли в Российской Федерации будет способствовать принятие мер, направленных на закрепление критериев отнесения данных электронной торговли к открытым и закрытым данным, а также на обеспечение полноты и актуальности данных и полноты, актуальности и доступности открытых данных.

Целесообразно также рассмотрение вопроса внедрения единых требований к формату и классификации данных, относящихся к информации об участниках рынка, представленных на рынке товарах, работах и услугах, а также унификации иных данных в области электронной торговли на предмет упрощения их обработки и расширения функционального потенциала для использования в ресурсах электронных торговых площадок. Программы экономического развития зарубежных стран, в том числе страны ЕАЭС, стремятся к созданию классификаторов товаров и услуг как фактору, способствующему межотраслевой синергии (в частности, через эффективную аналитику текущего состояния производства, поставок, продаж в той или иной отрасли и т.д.).
Указанные меры необходимо реализовывать одновременно с мерами поддержки российских инновационных проектов в области информационных технологий для агрегирования, обработки и анализа «больших данных». Эти технологии могут быть использованы для повышения эффективности электронного торгового пространства, обеспечения доступа к информации на рынке электронной торговли и поддержки электронных торговых операций. 
Кроме того, технологии позволят осуществлять анализ состояния отрасли и своевременно и эффективно прогнозировать перспективные пути развития электронной торговли и развитие рынка в целом на базе накапливаемых экосистемой электронной торговли данных. Подобная аналитика позволит принимать организационные и административно-правовые меры для реализации эффективной экономической политики Российской Федерации. 
В контексте реализуемой в Российской Федерации политики обеспечения доступности, полноты и актуальности открытых данных в области электронной торговли в политико-дипломатических отношениях с партнерами Российской Федерации по внешнеторговым отношениям целесообразно развивать позицию обеспечения паритетного уровня открытости и доступности данных в сфере электронной торговли. 
В отношении данных в области электронной торговли, не относящихся к открытым данным, напротив, необходимо принятие мер по обеспечению их защиты и безопасности. Критерии отнесения данных к закрытым данным следует закрепить нормативно-правовым актом Российской Федерации.
Повышение уровня доверия бизнеса и населения к электронному торговому пространству должно быть обеспечено развитием естественной конкуренции. В связи с этим целесообразна разработка комплекса мер защиты персональных данных, обеспечения безопасности электронной торговли, связанных с процедурой аутентификации, протоколами передачи данных, техническими средствами подтверждения подлинности сообщений и юридической значимости электронных документов в рамках электронного документооборота. 
4.2. Совершенствование статистического учёта

Роль электронной торговли в развитии национальной и мировой экономики обусловливает необходимость постановки задачи разработки статистических показателей и соответствующих методик расчета и анализа для оценки развития электронной торговли в России.

В Российской Федерации единообразная и комплексная статистика в сфере электронной торговли отсутствует. Данные, приводимые Росстатом, Банком России, бизнес-ассоциациями и экспертами существенно различаются, иногда в разы, что видно на следующих примерах.

По данным Росстата за 2016 год, доля пользователей сети «Интернет» в общей численности населения составила 67,9% (то есть 99,7 млн чел). Численность населения в возрасте 15-72 лет, использующих сеть «Интернет» - 84 млн чел, из которых 25 млн чел используют сеть «Интернет» в том числе для заказа товаров (услуг)
. По экспертным оценкам аудитория российского Интернета в 2016 году составила также 84 млн человек
, однако, количество покупателей, осуществивших покупку через Интернет, оценивается более чем 30 млн человек.

В то же время государственная статистика розничной электронной торговли выражается единственным показателем: «доля продаж через Интернет в общем объеме оборота розничной торговли». По итогам 2016 года значение этого показателя составило 1,1%, то есть объем внутренней розничной электронной торговли в Российской Федерации, согласно предварительным данным Росстата, составил в 2016 году 303 млрд руб. 

Центробанк России оценивает российский рынок электронной торговли на основе отчетностей об операциях с использованием платежных карт. По данным Центробанка России, в 2016 году объем внутреннего рынка розничной электронной торговли товарами и услугами составил 1,95 трлн. руб., объем трансграничной электронной торговли товарами и услугами - 308,9 млрд руб.

Оценки специализирующихся исследовательских агентств и отраслевых ассоциаций сильно отличаются от данных Росстата и Центробанка и разнятся в зависимости от методологии исследования:

	Источник оценки
	Оборот электронной торговли в секторе B2C в 2016 г., млрд руб.

	
	Внутренний рынок
	Трансграничная торговля
	Итого

	Ассоциация компаний интернет-торговли
	618,2
	301,8
	920


	Национальная ассоциация дистанционной торговли
	576
	183
	759

	Российская ассоциация электронных коммуникаций
	705
	-
	-

	Data Insight
	810
	250
	1060

	Росбизнесконсалтинг
	944
	220
	1166

	Price.ru
	600
	170
	770


Объем внутренней электронной торговли в секторах B2B и B2G, по оценке Ассоциации электронных торговых площадок, в 2016 году составил 35 трлн рублей. На данный момент в Российской Федерации действуют более шести тысяч электронных торговых площадок B2B и пять федеральных электронных торговых площадок B2G. Число компаний, участвующих в электронных торгах, оценивается приблизительно в 1,2 млн. 

Вышеизложенные данные свидетельствуют о необходимости совершенствования сферы государственной статистики, направленной на обеспечение информационных потребностей государства и общества в полной, достоверной, научно обоснованной и своевременно предоставляемой официальной статистической информации об экономических процессах в Российской Федерации.

На сегодняшний день не сформирован общий блок статистических показателей, который бы позволил характеризовать и анализировать предмет Стратегии. 

Традиционные подходы к изучению экономических показателей не способны учесть и оперативно отследить все аспекты быстро развивающихся процессов обмена данными, процедур принятия решений, свойственных электронной торговле. Объективная оценка состояния электронной торговли и планирование экономического развития в данной области требуют применения информационно-аналитических систем, учитывающих специфику соответствующих экономических отношений.

Необходимо определить индексы развития электронной торговли, разрабатывать соответствующие аналитические технологии и решения. Вместе с этим важно проводить мониторинг показателей развития электронной торговли на национальном уровне и в международном контексте, их влияния на социально-экономические показатели с целью всемерно содействовать созданию в электронной экономике новых возможностей для улучшения жизни всех социальных групп населения.
Целесообразно уделить внимание вопросам разработки механизмов определения организаций, осуществляющих свою торговую деятельность через интернет, а также разработки систем, позволяющих не только определить юридическое лицо, осуществляющее торговую деятельность в сети Интернет, но и осуществлять мониторинг и учет использования установленных законодательством средств контроля за осуществлением финансовых расчетов.

4.3. Совершенствование законодательства в секторе B2B
Необходимо изучить вопрос законодательного закрепления основ деятельности операторов электронных торговых площадок и наделением их специальной правоспособностью. Регулирование деятельности операторов электронных торговых площадок, вместе с тем, не должно приводить к установлению дополнительных барьеров для входа на рынок и усложнению процедур для новых участников, приводящих к сокращению количества участников рынка и снижению конкуренции. 
Меры по совершенствованию законодательства должны быть направлены на упрощение процесса оформления сделки для организаций, работающих в сфере электронной торговли.
В этой связи изучения требует вопрос целесообразности применения опыта зарубежных стран по созданию специальных реестров электронных торговых площадок, разработки норм и положений сертификации российских торговых площадок. 
Целесообразно проработать совместно с представителями бизнес-сообщества требования по интеграции электронных торговых площадок с отдельными сервисами государственных услуг, задействованных в электронной торговле (в том числе АО «РЭЦ», ФТС, ФНС и др.) 
Предлагается изучить вопрос расширения области нормативно-правового регулирования электронных сделок, допустимых форм электронной сделки, утверждения перечня обязательных реквизитов договора, заключаемого в электронной форме. Целесообразно рассмотреть вопрос возможности законодательного урегулирования формы внесения изменений и дополнений, расторжения договоров или отказа от исполнения договора в одностороннем порядке, когда сделка была совершена в электронной форме. Кроме того, целесообразно разработать нормативно-правую базу, определяющую допустимые способы защиты участников электронной торговли в связи с участием в электронной сделке.

Действующее гражданское законодательство и специальное законодательство об электронной подписи вводят определение и закрепляют юридическую значимость электронного документа, приравнивая обмен электронными документами к письменной форме заключения сделки. 

Целесообразно усовершенствование законодательства, регулирующего электронный документооборот как составляющую электронной сделки. Кроме того, требуется специальное нормативно-правовое регулирование электронного документооборота как составляющей процедур общего администрирования электронной торговли. 
Отсутствие международных соглашений, определяющих нормативное регулирование электронного документооборота в трансграничной электронной торговле, не позволяет обеспечить юридическую значимость документооборота между российскими и иностранными субъектами хозяйствования при осуществлении всего спектра торговых процедур в электронном виде.
Для устранения указанных проблем целесообразна проработка вопроса принятия отдельного федерального закона об электронном документе, создания организационной и законодательной основ трансграничного электронного документооборота.
4.4. Законодательное разделение способов продажи товаров через Интернет 
На данный момент продажа товара через интернет-сайт считается дистанционной продажей. Важным признаком продажи является факт заключения сделки до возможности ознакомления с товаром или образцом товара. 
Целесообразно чётко и однозначно на уровне законодательства разграничить способы продажи товаров с применением интернет-технологий, привязав его к моменту оплаты товара, передачи товара, и согласия покупателя на факт заключения сделки.
На данный момент, с точки зрения законодательства, кроме продавца и покупателя, в сделке третьих сторон не существует. Например, при дистанционном способе продажи товаров продавец должен передать покупателю товар, и может отправить его почтовым отправлением. При этом логисты, которые не обладают почтовой лицензией, возят не отправления, а грузы, т.е. они не могут передать товар, что порождает целый ряд законодательных коллизий.

4.5. Совершенствование налогового законодательства

Для гармоничного развития экономики России должно быть обеспечено не только снятие существующих барьеров при экспорте, но и установлен равный доступ для всех субъектов предпринимательской деятельности на товарный рынок государства. 
Исходя из необходимости улучшения инвестиционного климата и создания условий для экономического роста, необходимо повышение эффективности системы администрирования сбора налогов.

 «План по противодействию размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения»
, разработанном в рамках G20 и ОЭСР предусматривает глобальное перераспределение налогов на добавленную стоимость между бюджетами различных государств для сохранения принципа справедливого налогообложения в сфере электронной коммерции путем взимания НДС с каждой товарной поставки по месту потребления товара или услуги.
С учетом того, что трансграничная торговля физическими товарами с зарубежных интернет-площадок осуществляется с учетом требований таможенного законодательства, необходимо гармонизировать нормы беспошлинного ввоза товаров на территории стран-членов ЕАЭС, определить правила доступа товаров иностранных организаций, занятых в сфере электронной торговли, на внутренние рынки государств-членов ЕАЭС.

Необходимо предоставление адресных налоговых льгот и преференций, в частности, освобождение от налогообложения инвестиций, направляемых на критические инфраструктурные направления электронной торговли, в том числе в развитие логистики, финансовых и платежных решений. 

Электронная торговля цифровыми товарами и услугами, в связи с которыми не всегда возможно определить место потребления, а также базу налогообложения, в частности, в случае смешанных партий цифровых и традиционных товаров или услуг, создает сложности для применения традиционных норм налогообложения. В этой связи следует также разрабатывать налоговую политику в отношении электронной торговли цифровыми товарами и услугами в секторах B2B и B2C.
Дополнительно, необходимо предусмотреть налоговые льготы для предприятий, вкладывающих в обучение персонала, мероприятия по снижению энергопотребления, осуществляющих доставку товаров инвалидам, иным социально незащищенным категориям граждан. 

4.6. Снятие запретов, не распространяющихся на традиционную торговлю
В интернет-торговле на сегодняшний день существует ряд товарных категорий, дистанционная продажа которых прямо запрещена, ограничена или не имеет четкого легального статуса.

Правовые коллизии в российском законодательстве не позволяют эффективно выстраивать бизнес-процессы и создают риски двойного толкования и некорректного применения контролирующими, судебными органами и участниками рынка различных правовых норм. Кроме того, порой национальное регулирование жестче, чем наднациональное и предъявляет избыточные устаревшие требования.

Явным примером таких противоречий является несоответствие устаревших российских санитарных правил и норм наднациональному законодательству в сфере безопасности пищевой продукции, наличие несоответствий в законодательстве, регулирующем вопросы обращения ювелирных изделий.

Действующие российские требования в сфере финансового мониторинга при продаже ювелирных изделий через интернет-магазины требуют доработок с учетом особенностей оформления данных сделок и изменения банковского законодательства в сфере расчетов и контроля за денежными операциями.

Помимо существующих правовых коллизий, некоторые товарные категории прямо запрещены к реализации дистанционным способом, например, лекарственные препараты, алкогольная продукция. Вместе с тем, на данные товарные категории существует постоянный спрос, который легально удовлетворить в настоящий момент невозможно.

Так, объем дистанционной торговли лекарственными препаратами корректно оценить невозможно. Оценка по косвенным признакам (количество запросов на покупку лекарственных препаратов в поисковых системах, результаты опросов потребителей) дает показатели на уровне 5 – 8% (45 – 75 млрд руб.) розничного сегмента фармацевтического рынка в России (936 млрд руб., с учетом 195 млрд руб. в сегменте парафармацевтики).

Возможность реализации лекарственных препаратов через интернет позволит удовлетворить существующий спрос населения на приобретение лекарств и увеличит обеспеченность населения медикаментами в труднодоступных местах.

Вместе с тем должны быть предусмотрены механизмы, обеспечивающие соблюдение особых правил перевозки и хранения в процессе доставки лекарственных препаратов, а также учтены требования законодательства о лицензировании фармацевтической деятельности.
Несмотря на действующий запрет, дистанционная продажа алкогольной продукции уверенно занимает первое место по приросту покупок данной товарной группы среди всех остальных видов продукции, реализуемой через Интернет (в годовом исчислении 29% в 2014 году по отношению к 2013 году).
 Количество поисковых запросов на приобретение алкогольных напитков в Интернете превышает 300 тыс. в месяц.

Подобная ситуация, при которой повышенный спрос со стороны потребителя сталкивается с законодательным ограничением на реализацию товаров данного ассортимента через Интернет, приводит к росту теневого, неконтролируемого оборота алкогольной продукции, который вредит цивилизованному развитию рынка интернет-торговли и экономике в целом.

Совокупная оценка указанных выше обстоятельств, приводит к выводу о необходимости кардинального пересмотра государственной политики в области торговли алкогольной продукцией посредством сети Интернет в сторону её легализации.

4.7. Совершенствование законодательства о контрольно-кассовой технике 
Влияние на развитие интернет-магазинов окажет необходимость применения новой контрольно-кассовой техники для фискализации платежных операций. Это неизбежно приведет к снижению производительности, техническим работам на стороне интернет-магазина и дополнительным затратам. Целесообразно предоставить дополнительный альтернативный способ выполнения требования новой редакции Федерального закона от 22.05.2003 г. №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов) с использованием электронных средств платежа», а именно, дать возможность кредитным организациям передавать данные о проведенных расчетах оператору фискальных данных по поручению клиента. Один из возможных вариантов – реализация на базе инфраструктуры кредитных организаций сервис “Виртуальный ККТ”.
4.8. Развитие электронных средств платежа
Надежность и прозрачность финансовых операций, их экономическая целесообразность и доверие к ним со стороны участников электронной торговли являются обязательными условиями успешного функционирования и развития электронного торгового пространства.

Одним из факторов, сдерживающих электронную торговлю B2B, прежде всего трансграничную электронную торговлю B2B, является отсутствие возможности осуществлять расчеты между юридическими лицами без обращения к системе банковских счетов. Между тем в международной практике широко используются альтернативные системы расчетов между юридическими лицами в электронной форме. Они позволяют компаниям рассчитываться платежными картами с применением льготных комиссионных сборов и возможностью выбора валюты расчетов, позволяющей исключить «двойную конвертацию» валют при осуществлении платежа, и предлагают адаптированную для коммерческих расчетов электронную первичную документацию. Применяются также системы небанковских счетов, расчеты через которые позволяют снизить затраты на обслуживание платежных операций, гарантируют платежеспособность заказчика.

Следует провести оценку возможных форматов применения зарубежной практики в Российской Федерации, в частности создания лицензированных Центральным банком РФ электронных платежных систем для B2B электронных расчетов как в пределах национального рынка, так и в контексте трансграничной торговли. 
Кроме того, необходимо разработать меры повышения безопасности электронных расчетов посредством повышения уровня общей кибербезопасности национального электронного рынка.

Благодаря принятому в 2011 году Федеральному закону №161-ФЗ «О национальной платежной системе» у юридических лиц и ИП появилась возможность использовать электронные денежные средства (ЭДС) в расчетах с физическими лицами за поставленные товары и оказанные услуги, что стало стимулом для формирования и развития в России рынка электронных платежных услуг и предпринимательства с использованием сети Интернет. 
Возможности электронных каналов продажи товаров и предоставления услуг открыли новые возможности для индивидуальных предпринимателей, предприятий малого и среднего бизнеса, в том числе позволив поставлять свои товары и услуги не только для потребителей на внутреннем рынке, но и на экспорт. По данным Банка России число кредитных организаций, выпускающих ЭДС (операторов по переводу электронных денежных средств) увеличилось с 38 в 2012 году до 99 на конец 2016 года.
Таким образом, за прошедшие 5 лет действия закона об оказании платежных услуг с использованием ЭДС, в том числе применение данного способа расчетов юридическими лицами и ИП, получили широкое распространение и, к настоящему времени, столкнулось с нормативным барьером, устранение которого может стать новым стимулом для развития современного малого бизнеса, в том числе экспорта продуктов и услуг, а именно организационно-правовой форме ведения бизнеса – индивидуальный предприниматель.
Организации и ИП могут получать электронные деньги от покупателей их товаров, работ, услуг, которые являются физическими лицами. Таким образом, необходимо расширить возможности применения ЭДС в расчетах и разрешить применение переводов электронных денежных средств с применением корпоративного электронного средства платежа в расчетах между ИП и ИП с юридическими лицами.
В В2С секторе на сегодняшний день доля безналичных платежей (в основном, банковские карты) в развитых странах составляет более 90% (Франция – 92%, Бельгия – 93%, Канада – 90%, Великобритания – 89%, Бельгия – 89%)
. Не менее активно развиваются рынки электронной коммерции и на территории России. Так, доля оплаты картами товаров и услуг выросла с 3,5% в 2009 году до 30,5% в 2016 году.
 
Развитие безналичных оплат стимулирует движение товарных рынков в сторону обеления, применения прозрачных и законных схем работы и вывода из тени недобросовестных игроков. Вместе с тем сохраняется высокая стоимость обслуживания безналичных платежей по сравнению с наличным оборотом препятствует работе с безналичной выручкой. 

На сегодняшний день стоимость эквайринга для интернет-магазинов варьируется от 1,6% до 3,5% в зависимости от оборотов компании (при этом ставка в 1,6% доступна только компаниям с многомиллиардными оборотами). Для сравнения, совокупная стоимость обслуживания наличного оборота составляет от 0,2% до 0,7%.

Высокая стоимость эквайринга стимулирует развитие конкурентного неравенства между добросовестными (обязанными принимать безналичные платежи) и недобросовестными компаниями, работающими только за наличный расчет. 

V. Развитие логистической инфраструктуры электронной торговли
Электронная торговля является надёжным и устойчивым драйвером развития логистической системы страны. В свою очередь, дальнейшее развитие логистических каналов поставки товаров является одним из ключевых аспектов роста электронной торговли. 

ФГУП «Почта России» является неотъемлемой частью рынка электронной торговли, обеспечивающей доступ всему населению РФ: от самых дальних сел и деревень до крупнейших мегаполисов страны. Логистическая и операционная инфраструктура уже сегодня имеет широкий охват и стремится соответствовать современным требованиям рынка. 62% заказанных товаров всех интернет магазинов и компаний дистанционной торговли (как отечественных, так и зарубежных в РФ) доставляется через Почту – доля предприятия по итогам 2016 года составляет 62%, против 33% в 2013 году. 

Целями модернизации и развития логистической инфраструктуры России в интересах электронной торговли должны стать нормативы, ориентированные на соблюдение интересов потребителей товаров и услуг и всестороннее развитие конкуренции. Необходимо дальнейшее детальное изучение логистических связей и приоритизация проектов по развитию логистики как составной части электронной коммерции. 

К примеру, создание логистической инфраструктуры, позволяющей любому российскому интернет-магазину (при наличии товара на складе) получить по разумной стоимости логистическую услугу, позволяющую в течение 72 часов поставлять товар 90 процентам потенциальных потребителей - физических лиц на территории Российской Федерации.
 В частности, участие государства в развитии и финансировании проектов на условиях ГЧП, субсидирование за счет бюджетов части стоимости инвестиций, привлекаемых инвесторами на создание приоритетных объектов логистической инфраструктуры, освобождение от налогообложения инвестиций в такие объекты и др.

Проблемы логистики в электронной торговле B2B и B2C связаны прежде всего с более быстрыми темпами формирования и реализации цепочек поставок товаров по сравнению с традиционной торговлей. Данная особенность B2B и B2C электронной торговли определяет необходимость совершенствования механизмов прогнозирования спроса, что должно способствовать более рациональному планированию запаса товаров на складах в различных географических регионах, сокращая время оборота товаров и стоимость доставки. В рамках развития электронной торговли необходимо разрабатывать и внедрять технологии анализа данных по спросу для планирования распределительной логистики.

В то же время в секторе B2B перспективным может оказаться внедрение технологий, в том числе использующих достижения «Интернета вещей», позволяющих потенциальному заказчику самостоятельно отслеживать актуальную информацию о предложении, а именно о готовящемся к реализации товаре, через отслеживание производственного цикла (факт изготовления, отгрузки, транзитное время, ориентировочная дата прибытия на склад и т.п.), что позволит осуществлять более эффективное планирование закупок и, соответственно, их логистического обеспечения.

Развитие электронной торговли равно должно опираться на увеличение конкурентных предложений на рынке логистических услуг, как для заказчика, так и для поставщика. Следует содействовать формированию инициативного предложения логистическими компаниями своих услуг в режиме реального времени в зависимости от потребности рынка, в частности, в формате аукционов логистических услуг для электронной торговли B2B.

Необходимо совершенствовать систему управления возвратами в сфере электронной торговли B2B. Электронная торговля предоставляет широкие возможности для оперативной реализации товара или его части со склада новому заказчику при условии внедрения соответствующих информационных систем и обеспечении их доступности для участников рынка. В том числе необходимо предусмотреть возможность использования электронных торговых площадок и иных информационных систем в области электронной торговли для осуществления социально значимой политики безвозмездной передачи или продажи на льготных условиях возвращенного товара надлежащего качества, требующего срочной реализации, социально ориентированным организациям.

Развитию электронной торговли B2B и B2C также будут способствовать меры по повышению соответствия виртуальной и фактической логистической доступности товаров, работ и услуг за счет модернизации и развития транспортной инфраструктуры, а также системы складов, прежде всего, распределительных складов в труднодоступной местности и географически удаленных пунктах. В перспективе развития экспортной электронной торговли необходимо проведение политики создания системы складов для использования российскими экспортерами в секторе B2B на территории стран – торговых партнеров и на территории третьих стран для промежуточного хранения товаров при торговле со странами – торговыми партнерами.

С целью стимулирования розничных интернет-продаж в регионах и повышения доступности товаров для российских граждан необходимо предусмотреть разработку специальных коммерческих продуктов логистических услуг для интернет-магазинов с использованием инфраструктуры ФГУП «Почта России», имеющей более 42 тыс. отделений во всех регионах страны, и альтернативных логистических операторов. В этой связи государством должны быть созданы необходимые условия по облегчению деятельности альтернативных перевозчиков и служб доставки с целью развития конкурентного рынка.

Минтрансом России проводится работа по внедрению в Российской Федерации международного стандарта электронного оформления и сопровождения грузовых перевозок. В целях устранения бумажного документооборота в области грузовых авиационных перевозок предполагается участие Российской Федерации в программе по упрощению и модернизации процедур бизнеса «e-Freight». Представляется целесообразным осуществить внедрение стандарта e-Freight в полном объеме, в том числе в государствах-участниках ЕАЭС.

VI. Упрощение экспортных процедур по каналам электронной торговли
Для расширения возможностей экспорта посредством электронной торговли необходимо упростить процедуры ведения экспортной деятельности и снизить соответствующие издержки предпринимателей, в особенности для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Необходимо принимать меры для повышения прозрачности внешнеэкономических операций и доступности информации о возможностях трансграничной электронной торговли за счет внедрения автоматизированных информационно-аналитических систем и автоматизированных систем в сфере услуг, предоставляемых экспортоориентированному бизнесу. Следует внедрять автоматизированные системы управления таможенными процедурами, что будет способствовать повышению прозрачности таможенных требований и процедур, сокращению временных затрат бизнеса на оформление таможенной документации и снижать расходы бизнеса на услуги посредников в области внешнеэкономической деятельности.

В настоящее время международные электронные торговые площадки являются единственным общедоступным и низкобюджетным каналом для доступа малого и среднего бизнеса на зарубежные рынки. Участники электронной торговли осуществляют значительные инвестиции в развитие российской торгово-экспортной инфраструктуры и обеспечение узнаваемости российского продукта за рубежом. Имплементируются лингвистические продукты, позволяющие осуществлять перевод товарных предложений в интерактивном режиме, осуществляется разработка оптимальной логистической инфраструктуры. 
Крайне существенным является упрощение процедуры подтверждения нулевой ставки НДС, при реализации товаров на экспорт в формате B2C при использовании разных логистических операторов, упрощение процедуры экспорта дорогостоящих товаров стоимостью более 200 евро, допуск логистических операторов, относящихся к курьерским службам, к упрощенной экспортной таможенной процедуре. Необходимо совершенствование процедур идентификации клиентов-нерезидентов в целях возможности их обслуживания российскими кредитными организациями в рамках дистанционных платежных сервисов, в том числе по переводу электронных денежных средств, что может потребовать реализации соответствующих мероприятий, направленных на упрощение взаиморасчетов российских поставщиков с иностранными покупателями, осуществляемых в рамках розничной дистанционной торговли.
VII. Защита прав потребителей в сфере электронной торговли
В интернет-торговле особого внимания заслуживают вопросы защиты прав потребителей. 

За пять лет с 2012 по 2016 год количество заказов в интернет-магазинах выросло в 2,2 раза (до 460 млн. заказов).
 При этом число жалоб граждан, поступающих в органы Роспотребнадзора, связанных с дистанционным способом продажи, по итогам 2016 года составило 8,6 тыс. (т.е. 0,0000187% от количества заказов
. В 2016 году было возбуждено 404 административных дела за нарушение потребительского законодательства

Необходимо установить равные требования для возврата товаров вне зависимости от способа приобретения: онлайн или офлайн. В частности, необходимо распространить на российскую дистанционную торговлю действие Перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, и Перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации.

По текущему законодательству, при дистанционной продаже право потребителя на получение компенсации никак не связано с возвратом товара продавцу. С момента обращения с претензией потребитель имеет право на возврат средств, а вот передать товар он может в течение неограниченного времени. Необходимо увязать между собой возврат товара для прохождения экспертизы, и возникновение права потребителя на возврат денежных средств.

В рамках добровольного участия бизнеса в отраслевых саморегулируемых ассоциациях возможно формирование упрощенной системы урегулирования возникающих споров. Создание доступного механизма досудебного урегулирования претензий потребителей через онлайн-платформу позволит упорядочить этот процесс на основе оптимальной технологии и организации, минимизирующих и унифицирующих необходимые процедуры в интересах обеих сторон. При помощи платформы потенциальные конфликты могут разрешаться без вовлечения органов государственной власти. Материальные и временные затраты как потребителей, так и интернет-магазинов на разрешение спорных ситуаций через онлайн-платформу значительно ниже традиционных судебных издержек.

На данной площадке потребители имели бы возможность в рамках единой и понятной процедуры решать возникшие у них претензии в связи с онлайн-покупками. При этом российские продавцы, подключенные к такой площадке, могут получать дополнительные преимущества в связи с тем, что могут ссылаться на факт их подключения к такой площадке, что повысит уровень доверия к такому магазину у потребителя, а также уровень защищенности потребителя в рамках онлайн-покупки, совершенной в магазине, подключенном к такой площадке для рассмотрения споров.

Развитие торговли в сети Интернет потребует разработки нормативной базы для специального арбитража, который сможет рассматривать по специальным процедурам, в том числе на базе онлайн-платформы, споры между участниками интернет торговли, включая трансграничные сделки, во всех секторах (В2В, В2С и В2G).

Дополнительной проработки требует вопрос вовлечения третьего (независимого) участника в совершении сделки. Также необходимо уточнить правовой статус такого контрагента, так как он, с одной стороны, призван защищать права продавца и покупателя, что относится к юридической плоскости, с другой стороны — может выступать держателем денег до передачи товара покупателю. Нужны четкие критерии по которым будет оцениваться проведение сделки и приниматься финальное решение.
Особое внимание необходимо уделить вопросам обеспечения защиты прав потребителей иностранных интернет-магазинов, ведущими свою деятельность с российскими покупателями в сети Интернет. 
Также, в настоящее время продукция и услуги, приобретаемые российскими потребителями в сети Интернет у иностранных предпринимателей, не проходят сертификацию и лицензирование в России, при наличии требований по обязательной сертификации и лицензированию к аналогичной продукции и услугам в российском законодательстве. 
Нелегальная торговая деятельность в Интернете должна быть сопряжена с мерами воздействия, применяем к недобросовестным продавцам (возможная идентификация интернет-продавцов посредством государственных информационных ресурсов, консолидирующих сведения о субъектах предпринимательской деятельности). 
При реализации несертифицированного товара на территорию РФ трансграничным способом (например, в международных почтовых отправлениях) представляется целесообразным обязать иностранные торговые площадки информировать потребителей о несоответствии реализуемых товаров обязательным требованиям, предъявляемым к качеству и безопасности товаров на территории ЕАЭС, а также стимулировать функционирование на территории Российской Федерации представительств иностранных организаций для работы с жалобами и обращениями российских граждан и исполнения требований государственных органов.
Нелегальная торговая деятельность в Интернете должна быть сопряжена с мерами воздействия, применяемым к недобросовестным продавцам (возможная идентификация интернет-продавцов посредством государственных информационных ресурсов, консолидирующих сведения о субъектах предпринимательской деятельности). 

VIII. Защита прав продавца в сфере электронной торговли
Защита прав участников электронной торговли в секторах B2B и B2G в настоящее время осуществляется посредством обращения к традиционным способам защиты прав участников сделок гражданского оборота. Развитие нормативно-правовой базы электронных сделок и электронного документооборота будет способствовать совершенствованию правовой системы защиты прав участников электронной торговли.
Необходима детальная проработка вопросов обеспечения кибербезопасности участников электронной коммерции. В том числе, целесообразно изучение вопроса создания в интернете доверенной среды (по примеру платформы IDEAL, Голлландия), что в конечном счете позволит ввести цифровую репутацию как продавца, так и покупателя.
В то же время электронная торговля, связанная с перемещением данных в национальном информационном пространстве и трансгранично, создает предпосылки для поиска новых решений в области защиты прав на интеллектуальную собственность, защиты персональных данных и неприкосновенности частной жизни, защиты коммерческой тайны и т.д.
При этом технические решения обеспечения безопасности электронной торговли не должны создавать дополнительных организационных обременений для участников электронной торговли.

IX. Создание доступной среды для участников электронной торговли 
Стремительное развитие информационных технологий и новых форматов электронной торговли открывает новые возможности для их использования в качестве инновационных вариантов решения проблем создания условий устойчивого развития доступной среды для маломобильных групп населения.
В соответствии с положениями Конвенции о правах инвалидов, Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года, Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, государственной программой Российской Федерации "Доступная среда" на 2011 - 2020 годы предусмотрена реализация комплекса мероприятий, позволяющих обеспечить беспрепятственный доступ к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов. Вместе с тем, в связи с давностью утверждения данных документов электронная торговля в них не рассматривалась в качестве инструмента, позволяющего повысить доступность среды для инвалидов.
Торговля через Интернет уникальна тем, что обеспечивает возможность доставки товаров и оказания услуг дистанционным способом для всех категорий граждан, включая маломобильные группы населения.
Задачей государства является разработка рекомендаций для разработчиков программного обеспечения и сайтов интернет-магазинов в целях создания сервисов для маломобильных групп населения (к примеру, наличие в браузерах режимов для прочтения пользователями с нарушением зрения; специальное программное обеспечение, адаптирующее сайты для слабовидящих; наличие возможности коммуникации с потребителями с нарушениями слуха без использования телефона; наличие информации о расположении, графике работы и устройств самообслуживания, адаптированных для обслуживания лиц с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями и др.).
Важным стимулом для развития безбарьерной среды может служить решение вопросов создания единого колл-центра для инвалидов, предоставляющего информацию о возможностях заказа товаров на различных интернет ресурсах и необходимые консультации, субсидирования доставки за счет ресурсов общественных организаций инвалидов.

В связи с тем, что в большинстве случаев отсутствует возможность для приспособления инфраструктуры стационарных розничных объектов для инвалидов, представляется целесообразным использование дистанционного способа продаж как альтернативы по исполнению требований действующего законодательства в области формирования доступной среды для инвалидов.

Возложить ответственность за формирование доступной среды для инвалидов в сфере электронной торговли на соответствующие общества инвалидов в части вменения следующих обязанностей: обучение инвалидов работе в сети «Интернет» и пользованию интернет-магазинами, торговыми электронными площадками; доработки единого общероссийского ресурса «Доступная карта» по приспособленности объектов торговой инфраструктуры для инвалидов, с указанием рейтинга приспособленности; обучения и предоставления квалифицированного персонала для организации работы с инвалидами в сфере электронной торговли.

X. Кадровая политика
На рынке труда наблюдается достаточно острый кадровый дефицит специалистов электронной торговли. 

Развитие всех сегментов электронной торговли в Российской Федерации требует решения проблемы нехватки квалифицированных кадров.

В качестве необходимых мер поддержки отрасли: 

- разработка программам и/или отдельных курсов бакалавриата и магистратуры в области продуктового менеджмента, отдельных направлений торгового дела, маркетинга, разработки, проектирования опыта взаимодействия и дизайна;

- разработка системы повышения квалификации кадров с учетом потребностей инновационного развития отрасли электронной торговли;

- разработка механизмов и инструментов управления кадровым обеспечением электронной торговли, способных эффективно удовлетворять спрос в условиях развития международного рынка труда;
- развитие среднего специального образования для подготовки специалистов в сфере электронной торговли, включая IT специалистов.

XI.  Мероприятия по популяризации электронной торговли

Необходимо разработать комплекс мер, направленных на популяризацию электронной торговли как современного, эффективного, отвечающего самым высоким стандартам и требованиям потребителя формата торговли, позволяющего за счет передовых методов ведения бизнеса значительно снижать денежные и временные затраты потребителя.

В том числе:

- популяризация стандартов работы интернет-магазинов, обеспечение их исполнения ритейлерами позволит создать зону безопасного сервиса для потребителей, предоставить дополнительные гарантии покупателям и будет способствовать дальнейшему развитию интернет-торговли;

- пропаганда позитивного опыта решения участниками электронной торговли совместно с госорганами вопросов защиты персональных данных, обеспечения безопасности электронной торговли способны значительно повысить доверие потребителей;

- создание интерактивных программ в средствах массовой информации, организация всевозможных отраслевых дискуссионных и презентационно-выставочных площадок, инкубаторов, акселераторов, коворкингов и других современных форм работы с МСБ позволит дополнительно вовлечь в периметр активных субъектов электронной торговли значительное количество начинающих предпринимателей.

�� HYPERLINK "http://www.retailresearch.org/onlineretailing.php" �http://www.retailresearch.org/onlineretailing.php�; � HYPERLINK "https://www.chinainternetwatch.com/15235/retail-e-commerce-2015/" �https://www.chinainternetwatch.com/15235/retail-e-commerce-2015/�; � HYPERLINK "http://www.himediagroup.com/en/blog/tag/e-commerce-en/" �http://www.himediagroup.com/en/blog/tag/e-commerce-en/�


�Поданным E-commerce Foundation: Global B2C E-commerce Report 2016 (http://www.akit.ru/wp-content/uploads/2016/11/Global_B2C_Ecommerce_Report_2016_Light_version.compressed-1.pdf)


� По данным Банка России (https://www.finam.ru/analysis/newsitem/cb-rf-otmechaet-uvelichenie-platezheiy-po-kartam-v-rossii-20170313-192321/)


�Исследование PayPal и Datainsight, Жизнь в сети. Как россияне покупают, платят и зарабатывают деньги. Март 2017 (http://datainsight.ru/sites/default/files/paypaldatainsigtstudy-170321095759.pdf)


� По данным аналитического агентства J’son&Partners Consulting


� Аналитическое агентство Data Insight


� По данным аналитического агентства J'son&PartnersConsulting: https://wek.ru/v-rossii-bolee-40-tysyach-internet-magazinov


�Показатели определяются по данным выборочно обследования бюджетов домашних хозяйств (форма №1-В, утверждена приказами Росстата № 382 от 02.11.2010, № 51 от 10.02.2015, а также разрабатываются по итогам выборочного федерального статистического наблюдения по форме № 1-ИТ «Анкета выборочного обследования населения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей


�По данным исследовательской компании GFK: Проникновение интернета в России: итоги 2016 года (https://www.gfk.com/fileadmin/user_upload/dyna_content/RU/Documents/Press_Releases/2017/Internet_Usage_Russia_2016.pdf)


� По данным исследования Ассоциации компаний Интернет-торговли (АКИТ), Рынок Интернет-торговли в России, результаты 2016 (http://www.akit.ru/wp-content/uploads/2017/03/Рынок-Интернет-торговли.-Результаты-2016-АКИТ.pdf)


� OECD Base erosement and profit shiftment (http://www.keepeek.com/Digital-Asset-Management/oecd/taxation/addressing-the-tax-challenges-of-the-digital-economy-action-1-2015-final-report_9789264241046-en#.WHaRIrFeORt)


� По данным DSM group и Ассоциации компаний Интернет-торговли (http://dsm.ru/docs/analytics/Annual_report_2015_DSM_web.pdf)


�Оценка Initiative на базе исследования Synovate Comcon Target Group Index, Россия 100,000+ (http://outdoor.ru/market/25694/)


�По результатам анализа поисковых запросов в поисковых системах Яндекс и Google


� � HYPERLINK "http://www.worldatlas.com/articles/which-are-the-world-s-most-cashless-countries.html" �http://www.worldatlas.com/articles/which-are-the-world-s-most-cashless-countries.html� 


� По данным Банка России (https://www.finam.ru/analysis/newsitem/cb-rf-otmechaet-uvelichenie-platezheiy-po-kartam-v-rossii-20170313-192321/)


�По данным Национальной ассоциации дистанционной торговли (НАДТ): Импорт в интернет-торговле России 2014-2016. Реалии в цифрах (http://www.namo.ru/assets/files/research/nadt-e-com-import-research-2016.pdf)


� Рассчитано по данным Государственного доклада «Защита прав потребителей в Российской Федерации в 2015 году», http://www.rospotrebnadzor.ru/upload/iblock/edb/gd-zpp_2015_ds.pdf, с.23, 273.





