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 ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ   РУЧЕЙСКОГО  СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ !

ДОВОДИМ  ДО  ВАШЕГО  СВЕДЕНИЯ,  ЧТО  ЗАКОНОМ ИРКУТСКОЙ  ОБЛАСТИ  ОТ 19 ИЮЛЯ 2010 ГОДА № 73-ОЗ  «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ  СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»  УСТАНОВЛЕНЫ МЕРЫ  ГОСУДАРСТВЕННОЙ  ПОДДЕРЖКИ ГРАЖДАН, НАХОДЯЩИХСЯ В ТЯЖЕЛОЙ  ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ (ТЖС). ДЛЯ ЭТОЙ КАТЕГОРИИ  ГРАЖДАН   ПРЕДУСМОТРЕН ДОГОВОР – СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ, КОТОРЫЙ  ЗАКЛЮЧАЕТСЯ МЕЖДУ МАЛОИМУЩИМИ ГРАЖДАНАМИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТОЙ НАСЕЛЕНИЯ.  ЦЕЛЬЮ  ЗАКЛЮЧЕНИЯ  ТАКОГО  ДОГОВОРА  ЯВЛЯЕТСЯ  СТИМУЛИРОВАНИЕ АКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ  ЗАЯВИТЕЛЕЙ ДЛЯ ПРЕОДОЛЕНИЯ ТЖС. ОДНИМ ИЗ ВИДОВ МЕРОПРИЯТИЙ СОЦИАЛЬНОГО  КОНТРАКТА ЯВЛЯЕТСЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ  ИП ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НА ЦЕЛИ КОТОРОЙ ПРЕДУСМОТРЕНО ВЫДЕЛЕНИЕ  ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В РАЗМЕРЕ 250 000 РУБЛЕЙ, В ЗАВИСИМОСТИ ОТ СМЕТЫ РАСХОДОВ, УКАЗАННЫХ В  БИЗНЕС ПЛАНЕ ГРАЖДАНИНА ИЛИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ.
ТАК ЖЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ  ДО 30 ТЫС. РУБЛЕЙ НА ПРОХОЖДЕНИЕ КУРСА ОБУЧЕНИЯ. С ЦЕЛЬЮ  ЗАКЛЮЧЕНИЯ СОЙИАЛЬНОГО КОНТРАКТА ГРАЖДАНИН  МОЖЕТ ОБРАТИТЬСЯ В ОГКУ « УПРАВЛЕНИЕ  СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ» ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА  (ПРЕБЫВАНИЯ). В  ОТДЕЛЫ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ЗАЯВЛЕНИЙ ГАУ «МФЦ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ». ИНФОРМАЦИЯ О ПОРЯДКЕ  РЕГИСТРАЦИИ В КАЧЕСТВЕ  ИП И ЗАКЛЮЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО КОНТРАКТА РАЗМЕЩЕНА НА САЙТАХ:
· Http://umc38.ru/ip/sc38/;
· Фонд поддержки и развития предпринимательства  Иркутской области центр «Мой бизнес» (далее – Центр «Мой бизнес»), адрес в сети  интернет:
Htts://mb38.ru(sotsialnyy-kontrakt.php, тел. Горячей линии : 8/3952/202-102;
      -      Министерство экономического развития Иркутской области, адрес в сети интернет: 
	Htts://irkobl.ru/sites/economy/small_business/indess/index.php   телефон для связи : 
	8/3952/24-16-65  контактное  лицо  Филиппова Наталья  Владимировна.
ПОСЛЕ  ЗАКЛЮЧЕНИЯ ТАКОГО КОНТРАКТА  И РЕГИСТРАЦИИ  ЕГО В КАЧЕСТВЕ ИП ИЛИ  САМОЗАНЯТОГО  ЦЕНТРОМ «МОЙ БИЗНЕС» ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ КОМПЛЕКС  ИНФОРМАЦИОННО-КОНСУЛЬТАТИВНЫХ УСЛУГ В ОФЛАЙН – И ОНЛАЙН – ФАРМАТАХ,  ВЕДЕТСЯ  НА ПЛАТНОЙ  И БЕСПЛАТНОЙ ОСНОВАХ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:
- «ОСНОВЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»;
- «ТЕХНОЛОГИЯ  РАЗРАБОТКИ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОГО ПРОЕКТА»;
- «ТЕХНОЛОГИЯ  РАЗРАБОТКИ И РЕАЛИЗАЦИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОГО ПРОЕКТА».
ТАК ЖЕ  ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ  КОМПЛЕКС  МЕР  ДЛЯ  ПОДДЕРЖКИ  БИЗНЕСА.
ВСЮ  ИНФОРМАЦИЮ  МОЖНО  ПОЛУЧИТЬ  ПО  ТЕЛЕФОНАМ  УКАЗАННЫМ  ВЫШЕ.


